

LA PUBLICIDAD

Fundador político: EUSEBIO PASCUAL Y CASAS

Table with subscription rates: PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN. Mensual, Trimestral, Anual. Provinces, Union Postal.

5 - CÉNTIMOS - 5 + Informaciones - Política - Literatura - Ciencias - Artes - Sports - Teatros + EDICIÓN NOCHE



Don Jaume Padró y Ferrer

mori el dia 17 de Juny últim, a l'edat de 84 anys

(H. P. D.)

La seva esposa D.ª Antonia Pradesaba, mare política D.ª Josefa Subirà viuda de Padró, fills Jaume, Agna, Antonia, Dolors, Esteve (ausent) i Clau...

Los missos després de l'ofici i tot seguit la del paródi. El dol se dona per despatit

No's convida particularment

Ningun enfermo del ESTÓMAGO e INTESTINOS

por crónicas y rebelde que sea su dolencia debe desesperarse. Muchos son los que han consultado con notabilidades medicas de Paris, Londres, Berlin, New-York, Roma y Madrid...

SAIZ de CARLOS (STOMALIX)

han recobrado la salud con su uso, largos años perdida. Con mucha frecuencia las fermentaciones anormales del estomago producen acedias y vomitos que se curan inmediatamente con este medicamento...

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30. MADRID

EN CALAF

Espacioso local a propósito para cinematografo ó fabrica, se a'quila en esta villa. Para informes don Jaime Piñol, constructor de carros, Plaza de los Arboles, Calaf.

PEQUEÑA TRIBUNA

Los consumos

Tanto el presidente del Consejo de ministros, como el alcalde de Madrid señor Franco Rodriguez, muestran preocupados por los efectos negativos que ha reportado la ley de supresión del impuesto de consumos...

Los consumos no pueden subsistir. Razones económicas y altas conveniencias morales— hoy día la ciencia económica se enlaza fuertemente con la ética...

Las primeras materias de consumo continúan manteniendo el mismo precio. Amenaza una perturbación en la hacienda municipal. Y se forma el nublaro de los contribuyentes ante la expectativa de un tributo sobre el inquilinato...

La supresión del odiado y odioso impuesto tiene que ir acompañada de una radical reforma fiscal, partiendo de la base del impuesto progresivo y fomentando a todo tiempo el funcionamiento de las cooperativas de consumo...

Este aborro no lo obtendrán teniendo por intermediario al tendero, que no rebajará el maravil de las partes fraccionales de la venta.

Habiéndose dado el primer paso, suprimiendo el impuesto de consumos, no se puede retroceder. No se ha de retroceder. Es preciso que el Gobierno del señor Canalejas llegue hasta el final de la reforma...

Boletín oficial

El de hoy publica lo siguiente:

Real orden disponiendo que los libramientos expedidos a los cuerpos de ejército en reintegro de anticipos de reclamaciones a metálico de pan para las tropas, están exceptuados del impuesto sobre los pagos al Estado.

Otra aprobando unos contadores de electricidad. Otra declarando que los vinos, cualquiera que sea su riqueza alcohólica, no necesitan ir acompañados de gaitas, ni vendis.

Convocando para cubrir plazas de directores de estaciones sanitarias. Nota de obligaciones amortizadas del empréstito de la Diputación provincial para caminos vecinales.

Anuncio para contratar por subasta la conducción del correo en carruaje entre la oficina del ramo de Artes y Prats de Lluçanés (24 kilómetros).

Tarifas y bases para la percepción del arbitrio impuesto a los diversos flotantes, barcos inactivos y demás embarcaciones estacionadas en este puerto.

Avisos de menor interés procedentes de Ayuntamientos y provincias judic al s.

PARA LA VIUDA E HIJOS DE BARÓ

Table with names and amounts: E. Duró, J. A. B. (de Sarriá), Por el triunfo de la U. F. N. R., Joaquín Soler, E. Guitart, V. F.

(Continúa abierta la suscripción.)

Pamplinas

—Mire usted, señor, á nosotras coborran dejarnos vender también— me de fa la mujer del carretón...

—Si no os lo prohiben! Solicitad el permiso, pagad el impuesto y ya veréis cómo os permitirán el negocio.

—¡Ay qué gracia! Para pagar como los que tienen establecimiento, es decir, como unos primos, no valía la pena de andar tirando del «carro-móvil».

—Pues hija, no hay más remedio. O pasan a usaldas por el aró ó en cuanto divisen un guardián abron el «motor» y arreaan «pa alante».

Las vendedoras callejeras creen que les asiste razón de mojarlar á los compradores con sus paradas, sus gritos, sus mercancías sucias y sobre todo prohibiendo el paso al paciente transeunte.

No es que yo infeliz de mí tenga establecimiento y haya de temer la competencia de esas «casas exportadoras», pero, la verdad, que da aprensión ver tanta basura junta, reunida en un carretón, por como las moscas acuden en tropel al «carro» de la mercancía y ver cómo el vendedor ó vendedora, con sus mirinos pingajos, cogge dátils azucarados, por ejemplo, y se rasca luego las narices... también por ejemplo.

No creo que los señores ediles debieran evitar lo que cito, ó cuando menos aear un poco esos «bazares ambulantes» para que los que adquieren las mercancías en ellos, sea por economía— que lo «duzo»— sea por la comodidad de no ir al mercadillo, cosa más fácil, no se vean con una credencial para el comentario de los baños de Zoraya.

Un día sí y otro también, recibimos quejas de gentes, que por una porra gorra piensan adquirir un jamón ó siete «cieras», de «libarro» y «claro» como que el infeliz que paga contribución, luz, dependencia, octula, recargo para suprimir la mendicidad, impuesto sobre el gas, ídem sobre el agua, otro sobre el alumbrado, otro por anuncios y dos ó tres por tener la mujer guapa... como que ese infeliz, repito, ha de vender los artículos al precio corriente, previo el tanto por ciento prudencial de ganancia, no puede hacer málagros y fa gente que busca siempre las gangas, adquiere basura, pero «casi rogada».

Que dejen vender á los ambulantes. ¡Allá las autoridades «chinchándose» con el orzulo público, la estética, el buen gusto, el «clera», etc! Pero ya que les permitan la realización de sus artículos, procure que éstos sean buenos, que reúnan condiciones, en fin...

J. Enrique Dotres

Puede anunciarse y suscribirse á LA PUBLICIDAD, en BUENOS AIRES acudiendo á nuestro corresponsal, calle Brasil, 1313, letra A.

Se vende en el Kiosco del Teatro de Mayo, Avenida de Mayo, esquina Lima. EN TREMP. = Se vende y se suscribe á La Publicidad, en la librería de D. A. Durán.

El reparto de Marruecos

La lógica

El leader socialista Juan Jaurés, publica en La Depeche el siguiente artículo: «Después de España he aquí á Alemania instalada en Marruecos. ¿Os acordáis de cuando, para calificar las empresas marroquíes de Francia, se nos decía que era preciso, antes que nada, descartar de Marruecos, país vecino de Argelia, toda influencia extranjera? Y cuando decíamos que, por el contrario, abríamos la puerta al extranjero, proporcionándole pretextos para una intervención y para una ocupación, se burlaban de nosotros. Se nos presentaba como falsos profetas de desgracia ó como ideólogos incapaces de discernir la realidad de las cosas. Ahora ya está hecho. Lo que mis amigos socialistas y yo habíamos anunciado, se ha cumplido. Y, en verdad, por qué aberración podíamos imaginar que España dejaría hacer, asistiendo indiferente á nuestra marcha sobre Fez á la ruina de todas sus ambiciones seculares? Ha tomado posesión de algunos de los más ricos trozos de Marruecos.

Aquellos á quienes podían sorprender: los desos y la política de Alemania, la ignorancia ó la pasión había suspendido el ejercicio de toda facultad de pensar. Hacía unos meses que Alemania se reservaba visiblemente. Cuando nuestra diplomacia le anunciaba la marcha sobre Fez, no protestaba ni aprobaba. No daba el menor signo de adhesión. Se concretaba «diplomáticamente» á tomar nota. Cuando quisimos mezclarla en nuestras combinaciones, sin su autorización, cuando nuestro ministro de Negocios Extranjeros declaraba con audacia pueril que el cónsul alemán de Fez había reconocido la urgencia y la necesidad de una intervención francesa, respondió secamente por los órganos autorizados de la cancillería: «Esto no es verdad; nosotros tenemos motivos para creer que la vida de los europeos en Fez no ha sido jamás puesta en peligro». Así, su silencio significaba claramente: «Id, marchad, violad el tratado de Algeciras con un grande

acto público, y cuando habréis afirmado que no lo violáis; cuando afirmaréis que sin violar el tratado de Algeciras se puede invadir Marruecos, ocupar su capital, reducir á su sultán á la calidad de portavoz de los generales franceses, entonces ¿cómo podréis prohibir que Alemania ocupe modestamente un puerto en la costa marroquí? ¿A título de qué, vuestra amiga Inglaterra, moralmente solidaria de vuestra política en Marruecos, nos podrá criticar y exigir cuenias?

Así, la toma de Agadir es la consecuencia inevitable y prevista de toda esta serie de acontecimientos. Alemania interviene en estas condiciones y bajo la fuerte coraza de los precedentes que le ha proporcionado la criminal imbecilidad de los colonialistas, en condiciones múltiples beneficios en la operación.

Desde luego que por esto se constituye en público, en amigo de España. Contra España redoblaron las reclamaciones de los periódicos franceses, llegando algunos de ellos, hace poco, á decir que se produciría en su contra una protesta oficial muy energética. Alemania, estableciéndose en Agadir, dice á España: «Ahora somos dos y no se podrá protestar contra ti sin protestar contra mí». Así la mayor parte de los periódicos alemanes acogieron favorablemente la intervención alemana y he aquí, que entre los dos países, en la cuestión marroquí, se ha formado una solidaridad de hecho que constituye una alianza. Solidaridad tanto más eficaz cuanto Inglaterra procurará ejercer contra Alemania una política de protesta que alcanzará al propio tiempo á España, que un tan grande interés tiene en intervenir. Y he aquí que contra Francia se organiza esta inteligencia de la nación alemana y la nación española, que siempre ha marcado, en nuestra historia, la hora de las dificultades trágicas ó de los desastres. Nunca la concidencia francesa será lo suficiente severa para aquellos que nos han conducido á esta situación.

Pero Alemania tiene aún otro pretexto. Declara que la ocupación de Agadir no es más que provisional no retirándose hasta tanto que el orden reine en Marruecos. Es la fórmula clásica. Es lo que ha dicho Francia; lo que ha dicho España. Si, pero mientras Francia se quede en Marruecos,

Alemania tendrá el derecho de decir que el orden no está asegurado, según propia declaración de Francia. Y entonces, ó nosotros partiremos para quitar á España y á Alemania todo pretexto para quedarse; Alemania, con esto habrá infringido á nuestra política marroquí una fuerte oposición y adquirirá entre los marroquíes el prestigio de haberlos, por el vigor de su actitud, libertado de todos los extranjeros. ó bien nosotros nos quedamos y Alemania se quedará autorizada para quedar en Agadir, en donde establecerá para su flota un depósito de carbón en el Atlántico, desde donde extenderá su acción sobre todo el Sud de Marruecos, en las regiones abundantes de minerales necesarios para su metalurgia.

Este éxito de la política germana se debe al estorbo de nuestros coloniales... á menos que no haya obrado, por un brusco efecto de inspiración inglesa, para declarar una guerra espantosa.

Juan Jaurés

D. JOSE ESPASA Y ANGUERA

Ha fallecido en esta capital el conocido editor D. José Espasa y Anguera. Persona de grandes dotes de carácter, activo, infatigable, el señor Espasa se había creado una envidiable reputación de editor, que conocía de su industria como pocos.

La publicación de su monumental «Diccionario Enciclopédico» que lleva su nombre, constituye uno de los aciertos editoriales que honran á la producción catalana. El señor Espasa era además un caballero que se había granjeado la simpatía de todos cuantos lo trataron. Con él ha succumbido uno de los hombres que más relieve han prestado á las brillantes artes del libro y por ende á la cultura de nuestra tierra.

Descansen en paz el infatigable editor y reciban su viuda é hijos y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame!

JARDIN DE ACADEMO

Llorente

Sean vuestras primeras palabras para tributar un recuerdo en la hora de la muerte, á Teodoro Llorente, á ese anciano poeta que aún sentía, en el ocase de su vida, entre los naranjales perfumados de su vega valenciana, murmullo de cantares.

Tuvo la alta virtud, Teodoro Llorente de cantar en la barraca, recogiendo los rumores de la huerta y de saber escuchar los cantos altos de la elevada poesía de su siglo. Todo en su canto era sencillez y ternura y respiraba aquella dulce calma y beatitud de la paz doméstica, oliendo su palabra á mejorana, á tomillo y á azahar. Era ésta su poesía lírica, la que escribía en lengua lemosina, cultivando la tradición gloriosa de la literatura de Juan de Timoneda.

Pero no se encerraba en el estrecho marco de sus naranjales. Que desde allí oía las palabras del genio de Goethe, las lamentaciones de lord Byron, los sarcasmos de Heine; los rugidos de Victor Hugo y las estrofas mágicas de Baudelaire.

Se adelantó á muchos jóvenes para darnos á conocer poetas.

Fue el padre del renacimiento del alma valenciana.

Las letras catalanas le debían mucho. No se le puede olvidar.

Los Cent millors poesias...

liné Brases en el libro preciosamente editado por Antonio López, una muestra de las distintas fases de la poesía de nuestra tierra, encerrada en el canon forzoso. Esto es una antología de variedades, de épocas, de escuelas. No es selección depurada de distinción, de arte y de buen gusto.

Se ha tonido que recurrir, utilizando los procedimientos seguidos por el señor Moliné Brases, á un gran número de composiciones anónimas, amaneradas, de autores que si no fuera su significación en la historia del renacimiento de nuestra lengua, tendrían que ser postergados, olvidados, habiendo sido hoy día superados, en arte y en sentimiento, por el último de nuestros jóvenes poetas.

Claro está que se ha de tropezar con no pocas dificultades para emprender una obra de tamaña índole. Una personalidad como la de Menéndez y Pelayo, poseyendo un tan vasto campo como el que ofrece la literatura castellana, reconoce las dificultades de una selección que se ha de someter forzosamente al gusto individual.

Ernesto Moliné Brases, partiendo del siglo XIV, para escoger las cien poesías (que no son las mejores) procura dar una idea de cada época de nuestra literatura y se detiene principalmente, cometiendo un gran error, en los poetas de nuestro renacimiento literario, época que puede ser muy interesante para un historiador de pueblos, para un filólogo, si se quiere, pero que, en materia poética, resulta de una vulgaridad y de un ramplonismo desesperante.

Mejor hubiera sido dejar un poco de espacio para nuestros romances amorosos, excluidos en absoluto de esta antología;

dejar espacio para la canción popular, que las hay de muy bellas, en lugar de recurrir á la poesía floraléscica.

Menéndez y Pelayo no desdeñó incluir en su obra de selección, algunos romances. Y todos le quecamos agradecidos.

No quiere esto decir que la antología de poesías catalanas no sea interesante. Bastarían las estrofas de Ausias March

Morta n'es ja la que tant he amat mes jo so viu vehent ella morir...

los cantos de Jordi de Sant Jordi, de Fra Turmeda, de Francesch de la Via, de Juan de Timoneda, para darle un grande y elevado valor.

Peró poniendo al lado de esta poesía de oro los versos de «los otros», queda borrado el título y la significación del libro.

Visions mevas

Es el primer tomo de poesías líricas de Rafael Folch y Capdevila. Hay notas íntimas muy estimables. Pero hay en este libro alegorías sobre el sentido de la maternidad de Venus, de amor materno de Margarita, de casamiento místico de María de Magdala y la profesión de Orelia, que destruyen, tomándolos al revés, los sagrados símbolos de las sublimes concepciones femeninas.

Torre de marfil

Francisco Villacampa nos sorprende todos los años con dos, con tres volúmenes de poesías. Sus composiciones sienten el sopor del Sol. Parecen concebidas por un poeta que se tumba en los divanes orientales y se deja aletargar por los espirales de kif, evocando visiones, sintiendo el caer de las aguas en las tazas de mármol blanco, rodeadas de mirlos, en un patio llano de luz amarilla.

panas lejanas; cantos á veces de sílfos, de gnomos, de salamandras, de ondinas. Voces que suben de un jardín de ensueño en las noches orientales, color de rosa y color de azul.

Esta obra está editada por Paul Ollendorff de París y lleva un prólogo de Pédro Casas Domínic que presenta el poeta andaluz á los americanos.

Les Bucólicas

Virgilio fué, á su manera, un antimilitarista. Defendió sus tierras, contra la rapacidad de los centuriones, con sus cantos. Y cruzó su lira contra la espada venciendo. Fué también Virgilio el poeta de la buena amistad. De la misma manera que defendió á sus árboles con sus cantos, defendió á sus amigos con sus estrofas. Tuvo un Maccenas, pero fué Virgilio aun más generoso que su generoso protector.

Es necesario conocer toda esta gracia de su espíritu para poder comprender toda la exquisita belleza de sus églogas, todo el encanto de sus «Bucólicas», toda la grandeza de sus «Geórgicas», superiores por su delicada belleza, á su obra maestra, «La Eneida».

Riba-Bracons, sin asustarse por las dificultades de la empresa, ha traducido en verso catalán «Las Bucólicas». Muy buena voluntad ha puesto en su empresa. Pero hubiéramos deseado que los cantos de Meliboeo no tuvieran tanta rigidez, delatando el pie forzado de la traducción.

Otros libros

Otros libros quedan sobre la mesa. De Germán Gómez de la Mata, «Matriposa», una estrella de café conciergo que pasa por el episodio de la novela, con una comedia que falsea una amargura. De Tourguenief dos narraciones, «Faus-

to» y «Assia», formando un tomo de la biblioteca económica de Domenech, que también prepara la publicación de «Los cerezos del comentario», de Gabriel Miró y el «Silencio» de Rod, el suizo.

Una recopilación de crónicas y críticas musicales de Felipe Pedrell, publicados en la pransa de Barcelona, formando un grueso volumen que ha editado Ollendorff, de París. Recibiendo también de esta casa el estudio histórico de Carlos A. Villanueva sobre la monarquía en América, «Bolívar y el general San Martín».

Unas poesías muy delicadas de Plácido Vidal, que forman como un poema cético, «Somni del Primavera», y que recuerda por su modo de hacer á algunos maestros clásicos. Está editado por un grupo de amigos y admiradores del joven literato.

De Julio Vallmitjana, el cuadro dramático «L'Espanta» y la correcta traducción castellana de «Els Jambus», diálogo de «Los Gurdalos».

D. Joaquín Sánchez Toca publica en un grueso volumen, para defensa del proyecto de una poderosa sociedad financiera que se encargará de la ejecución de las grandes obras del Estado, un estudio sobre la «Reconstitución de España en vida de Economía política actual».

Guía de Gerona y su provincia, artística, descriptiva, burocrática, comercial é industrial, editada con abundante texto y profusión de grabados, por la casa Dalmau Carles, de Gerona.

Amario dels Jochs Florals de Barcelona, correspondiente á la fiesta últimamente celebrada.

«De Catalanismo» (científico y moral), conferencia lida por Ramón Rubadalo, en la Asociación Catalana Autonomista de San Felu de Guixola.

Román Jon!

Crónica general • Políticas • Sociales • Arte • Teatros • Sport

Políticas

Ayer tarde se reunieron en el domicilio del señor Vallés y Ribot, el Consejo general de la Unión Federal Nacionalista Republicana y la Junta Municipal...

Los reunidos acordaron, después de largo debate la publicación de un manifiesto con las firmas de todos, cuyas líneas generales quedaron determinadas...

Acordóse también que la expresada Comisión, inmediatamente de publicado el manifiesto, conteste al Comité de la Conjuración republicano-socialista de Madrid...

Dicho Consejo general además adoptó entre otros acuerdos de menor importancia los siguientes:

1.º Felicitar a las Diputaciones provinciales de Barcelona y Gerona por sus resoluciones favorables a la iniciativa tomada por la primera de federar las cuatro Diputaciones catalanas...

2.º Adherirse en principio a la idea expresada al Consejo por los señores Sufiol (D. Antonio) y Laporta de celebrar una magna reunión de todos los elementos nacionalistas, siempre y cuando tenga lugar después de Diciembre, y de antemano una comisión encargada de representantes de todos los expresados elementos...

3.º Felicitar al Gobierno y a la Asamblea Constituyente de Portugal por la proclamación de la República, solicitando del Gobierno español el pronto reconocimiento oficial de las nuevas instituciones portuguesas.

—Hemos recibido el primer número de la revista semanal de información catalana de Montevideo El Correo de Cataluña que dirige nuestro estimado amigo el culto periodista D. Juan Torrendell.

—El próximo sábado celebrará la Junta general la Juventud Federal Gallega, de Sans. Probablemente se tomará el acuerdo de cambiar la denominación y de ingresar en la Unión Federal Nacionalista Republicana.

—El ex alcalde de esta capital D. Guillermo de Boladeres, se propone dar una conferencia sobre la sustitución del impuesto de consumos.

—Podemos adelantar a nuestros lectores que su opinión es en absoluto contraria a dicha sustitución.

—La Comisión ejecutiva del Grupo Electoral del 33, adscrito a la Sección Autónoma de Estudios, Propaganda y Electoral del Centro U. F. N. R. del distrito II, revisa a los cerrilligonarios que en el referido Grupo tienen cargo de representantes de Sección, para que el próximo jueves, día 6, de diez a once de la noche, se sirvan pasar por la secretaría de dicho Centro a conferenciar con la citada comisión ejecutiva sobre un asunto de gran trascendencia para la mejor organización electoral del partido en el distrito.

—El Centro U. F. N. R. del distrito II, Baja de San Pedro, 38, principal, ha montado una oficina para las inscripciones del censo al partido y recepción de notas de inclusión y exclusión de dicho censo y peticiones de duplicado de la cédula de inscripción para los correligionarios ya inscritos a quienes aquélla se les haya extraviado.

—Procedente de Granada y de paso para Palma de Mallorca, ha estado unas horas en esta capital nuestro distinguido amigo el ex senador D. Odón de Buen.

—Han marchado a Madrid el presidente de Juventud Conservadora y catedrático de esta Universidad D. Eusebio Díaz, y el ex diputado a Cortes señor Rius y Torres.

—La Sección Universitaria de la Juventud Federal Nacionalista Republicana, reunida en el Centro Nacionalista de la calle de Pelayo, entre otros, tomó el acuerdo de enviar a Valencia un telegrama de pésame por la muerte del eximio poeta Teodoro Llorente, y abrir una suscripción para el proyectado monumento a Millá y Fontanals.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro distinguido amigo y correligionario D. Manuel Verni, de Balaguer, el cual llegó ayer mañana a esta capital con objeto de asistir a la reunión del Consejo de la Unión Federal, celebrada en casa del señor Vallés y Ribot.

ASAMBLEA MARITIMA DE LEVANTE

La Junta Central de la Liga Marítima Española ha reiterado a los secretarios de las Juntas provinciales y locales de la Liga en el litoral de Levante y las Baleares, remitiendo con toda urgencia la expresión de sus adhesiones a la Asamblea y la remisión de cuantas otras particularidades tengan en su poder.

a Castellón el día 7 del actual, hospedándose en el Hotel Suizo. De las nuevas adhesiones recibidas figuran: la de la Liga Marítima de Torredembarra, que ha delegado su representación en D. Enrique Jimeno; las de Torrevieja, Santa Pola, la Sociedad Marítima Auxiliante de Pueblo Nuevo del Mar, ha delegado su representación en D. Vicente Llorens.

Ha sido nombrado delegado en Burriana, para organizar los trabajos del Comité local de la Asamblea D. Manuel Patuel. Se ha invitado a las Compañías de vapores Tintoré, Correos de África, Isla Marítima para que activen la remisión del nombramiento de delegados de la Asamblea procurando que para el sábado próximo se puedan encontrar en aguas de esta rada algunos buques con motivo de la llegada del Excmo. señor ministro de Marina.

Para que asistan a la Asamblea han sido invitados especialmente los príncipes D. Jenaro de Borbón y señor duque de Montpensier, protectores de la Liga Marítima Española.

Por la Comisión organizadora se ha interesado del Ayuntamiento de Castellón el ornato de la fachada y arreglo de los salones de sesiones en los cuales deberá reunirse la Asamblea los días de apertura y clausura de la misma.

Para el próximo día 7 se espera la llegada de las primeras comisiones de asambleístas, habiendo sido convocada al efecto la Comisión de obsequios.

El Excmo. señor comandante general del Apostadero de Cartagena ha delegado su representación en el capitán de este puerto D. Luis Oliag.

Próximamente se publicará el programa de fiestas a los señores asambleístas.

Se ha reunido la Junta provincial de Protección a la Infancia bajo la presidencia del gobernador civil.

Se dio cuenta de haber sido nombrados para formar parte de la Junta los señores D. Agustín Robert y Sarriá, D. Jaime Carner, doctor Guillermo López, doña Ángela Vallés, doctor Blanch y Benet, D. Francisco de A. Bartrina, D. Eusebio Corominas (este en representación de la Asociación de la Prensa) y dos obreros.

Enterose con satisfacción de la campaña del señor presidente contra el trabajo de niños en teatros.

Se acordó pasar la correspondiente denuncia a los tribunales contra los padres de tres menores explotados.

La Junta acordó adherirse al primer Congreso Internacional de Tribunales para niños que se está celebrando actualmente en París.

Se dio cuenta de que han sido ya amparados por esta Junta 82 menores abandonados, que vagaban por estas calles.

Se nombró también una comisión compuesta de D. Guillermo López, D. Francisco Puig y Alfonso y D. Federico Rabal, para proponer los medios más adecuados con respecto a los vagos jóvenes que sean aptos para el trabajo y a mendicidad en general.

Se dio cuenta de que han sido ya amparados por esta Junta 82 menores abandonados, que vagaban por estas calles.

Se dio cuenta de que han sido ya amparados por esta Junta 82 menores abandonados, que vagaban por estas calles.

Se dio cuenta de que han sido ya amparados por esta Junta 82 menores abandonados, que vagaban por estas calles.

Se dio cuenta de que han sido ya amparados por esta Junta 82 menores abandonados, que vagaban por estas calles.

Se dio cuenta de que han sido ya amparados por esta Junta 82 menores abandonados, que vagaban por estas calles.

Los Ayuntamientos de Odena y La Pobla

Nuestros estimados amigos el diputado a Cortes D. Laureano Miró y el diputado provincial D. Eduardo Micó, acompañados de un concejal de Igualada y otro de Odena, visitaron ayer al gobernador civil señor Portela para interesarle el pronto cumplimiento de las disposiciones dadas por el ministro de la Gobernación, dando posesión de sus cargos a los concejales elegidos por sufragio popular de Odena y La Pobla de Claramunt.

El señor Portela ofreció complacerles inmediatamente.

Sociales LAS HUELGAS

El fabricante de calzado D. Luis Pomar nos escribe una atenta carta rogándonos la siguiente aclaración referente a un sueldo publicado en estas columnas:

Hay un obrero que, después de cuatro ó cinco semanas de estar enfermo, quiere volver a hacer funcionar la misma máquina en que anteriormente trabajaba, sien do así que yo dispuse de ella y reservé para este operario otra máquina más sencilla, pero cobrando el mismo jornal de cinco pesetas que cobraba con la otra máquina.

Al hacerme, por este motivo, una petición por escrito, los operarios han añadido que el aumento de jornal que vienen cobrando desde todo el año corriente, en vez de ser eventual según la cantidad de trabajo que hacen, sea efectivo, tanto si trabajan mucho como si trabajan poco.

—Las huelgas de peones albañiles y la de los obreros de la fábrica de cristal de Badalona continúan sin resolver. En total los albañiles en huelga son 180 y un centenar de operarios parados de la fábrica de vidrio.

Los patronos albañiles anoche habían de celebrar una reunión para examinar las peticiones de los obreros y procurar la solución del conflicto en forma conciliadora.

Según nos dijo anoche el gobernador, por la tarde entraron a trabajar en la fábrica de La Unión Vidriera Española unos ochenta obreros ó sea la tercera parte de los que se declararon en huelga por las causas que conocen los lectores de La Publicidad, creyéndose que esta mañana lo efectuarán todos, convencidos de que al patrono le asiste la razón.

En otro telegrama de Tarrasa, recibido anoche en el Gobierno civil, se conigna que los albañiles, después de 15 semanas de lucha, han decidido dar por terminada la huelga; pero, los contraristas sólo tomaron los obreros que les hacían falta, trabajando éstos guardados por fuerzas de la guardia civil.

—La huelga de peones albañiles de Sabadell, secundados por los oficiales, continúa sin resolver.

Los carpinteros y tejedores mecánicos se han reunido para tratar de practicar la solidaridad con los huelguistas.

Una comisión de la Cooperativa Obrera Manresana, compuesta de los señores Sala Bañina, Clari, Bertrán y Golei, se reunió el sábado último para ultimar los detalles de adquisición de terrenos destinados a la construcción de un edificio de planta baja destinado a almacén y tienda de aquella colectividad obrera.

La Sociedad cooperativa coléctiva de cocheros La Progresiva, convoca a todos los socios cooperativistas a la reunión general extraordinaria que tendrá lugar el día 7 del corriente, a las diez de la noche, en el local de la calle de Aribau, 21, bajos, para tratar de la marcha de la Cooperativa. Se solicita la puntual asistencia.

Teatros

Teatro de Novedades.—Beneficio de Emilio Thuillier, «La raza». En la función a beneficio del aplaudido primer actor Emilio Thuillier, estrenó anoche la compañía Guerrero Mendoza la nueva comedia de D. Manuel Linares Rivas «La raza» que obtuvo un éxito excelente y muy merecido.

La habilidad y el talento de Linares Rivas se manifiestan en la comedia que el público escucha con agrado, interesándose en la acción, regocijándose en los incidentes cómicos y subrayando con su aprobación el gracejo del diálogo característico de tan aplaudido autor dramático.

El asunto no es nuevo, pero interesa la obra donde se hermana lo cómico con la nota sentimental y tierna, todo ello expresado con extraordinario ingenio.

El público aplaudió todos los actos, manifestando anoche con motivo de su beneficio las simpatías de que goza Emilio Thuillier.

El sábado próximo día 8, abre sus puertas a diario el Teatro del Bosque, con una numerosa compañía de artistas extranjeras y españolas, procedentes de los mejores Concursos y Music-Halls del mundo.

Ayuntamiento

Table with columns: Recaudación obtenida en, Año 1910, Año 1911, Conceptos, Aumento en 1911, Ptas. 3,977,92. Rows include Por consumos, Por arbitrios adicionales, Por adeudos menores de ambos conceptos, and Totales.

Dinámica atmosférica

El tiempo para mañana en la Europa central y meridional

Ayer llovió al extremo norte de Noruega y en el Báltico, oriental.

Hoy el tiempo es espléndido en la mayor parte de Europa, quedando reducida la energía atmosférica a Finlandia y golfo de Botsnia y aún con pequeñas rociadas.

La ciudad atmosférica del Mediterráneo carece de importancia para la lluvia aunque floten masas de nubes de tendencia tormentosa y este régimen meteorológico persistirá mañana con el derrame de grandes masas de vapor de agua del Atlántico sobre la atmósfera de Marruecos, pero sin lluvias, exteriorizándose tan sólo por los vientos del primer cuadrante y oleajes, tanto en las costas atlánticas de Marruecos como en las del Mediterráneo.

En España, como en la mayor parte de Europa, el tiempo será espléndido.

NOTICIAS

Rogamos a los señores suscriptores que durante la estación veraniega se ausenten, que nos comuniquen su dirección fuera de la capital, para enviarles, sin aumento de precio, el periódico, y a la vez les rogamos también que nos precisen el domicilio donde aquí reciben el periódico y nombre a que está hecha la suscripción. Los que vayan al extranjero, abonarán además el importe de los sellos que se emplean para remitirles el periódico.

Invitados por los señores Barrau y Minguella asistimos anoche a una sesión de cinematógrafo que se dió en el espacioso local de La Bohemia, proyectándose películas de la casa Bioscop, de Berlín, cuya representación en España corre a cargo de dichos señores.

Vivimos en primer lugar el film titulado «Chauffeur apache» ó sugestión fatal, argumento original del eminente escritor alemán Urban Grad, verdadera obra dramática, altamente emocionante, que llama además la atención por lo muy notables que son los artistas que en ella toman parte.

Las fotografías que constituyen la película «Chauffeur apache», son verdaderamente notables y tan estudiados los menores detalles de las múltiples escenas de que se compone la obra, que ellos constituyen por sí solos el mejor clóigo que pueda hacerse de la casa Bioscop.

Seguros estamos que la película antes mentada, por su gran interés dramático y por constituir una verdadera obra de arte, será vista por todos los barceloneses, que si ya en el presente son aficionados al cine, con mayor razón han de serlo cuando se trate de películas verdaderamente excepcionales como la que nos ocupa.

«Chauffeur apache» es uno de los mayores films que se han presentado en nuestra ciudad. Mide 900 metros; y su duración pasa de 45 minutos.

Otras películas fueron proyectadas, sobreescribiendo, después de la mencionada, una altamente cómica, con la que dió fin la sesión dedicada a la prensa, por los señores Barrau y Minguella.

Por real orden de 30 de Junio último (decreto orden número 143) se autoriza a los jefes, oficiales y tropa, para asistir al concurso de tiro que tendrá lugar en Cádiz, en Agosto próximo.

Los militares de la región que deseen asistir deberán conocer esta real orden y la de 19 de Octubre 1910. (Decreto orden número 221).

de Arte de esta ciudad, se ruega a dichos interesados se presente en la Secretaría de aquel certamen (Palacio de Bellas Artes), de diez a doce de la mañana, de cualquier día laborable, para enterarla de un asunto de su interés.

En el despacho del alcalde se han pagado hoy las siguientes fincas de la Reforma: Calle Tarasco, núm. 6, 150'3 metros cuadrados, equivalentes a 3,978 palmos cuadrados; importe 41,789 pesetas. Propiedad de D. Agustín y D. Enrique Arqués.

Fustería, 9, propiedad de D. Juan Portela Nolla; superficie 1973 metros cuadrados, equivalentes a 522 palmos. Importe 7,040 pesetas.

Consulado, 7, propiedad de los hermanos Regordosa; superficie 24'69 metros cuadrados. Importe 34,000 pesetas.

Prontuado ya el fallo de los concursos de Arquitecturas, Pintura, Escultura y Artes Decorativas, celebrados con motivo de la actual Exposición Internacional de Arte, las obras comprendidas en los mismos podrán verse públicamente hasta el día 15 del corriente, de nueve a trece, en el primer piso del edificio en que se halla instalada la Escuela municipal de Música.

Ha obtenido el grado de licenciado en Derecho nuestro distinguido amigo don Romulo S. Rocamora.

El Comité de Damas del Primer Congreso Español de Higiene Escolar, acordó en la sesión últimamente celebrada interesar a algunas casas extranjeras para que concurren a la Exposición anexa al Congreso y continuar cooperando con la Junta organizadora para la formación de Comités en provincias.

El Patronato de Cataluña por la lucha contra la Tuberculosis, el próximo viernes, día 7 del corriente, inaugurará en el Dispensario del Paseo de San Juan, una visita de tuberculosis quirúrgica, a cargo del doctor D. José Soler y Roig, actuando los martes y viernes, de diez a once.

La Junta de Gobierno de la Academia de Jurisprudencia y Legislación ha concedido los premios al concurso de Dedicaciones de Derecho Catalán a los siguientes trabajos: «De la reserva para testar. Si es necesaria su existencia en los heredamientos y cual sea su naturaleza jurídica», de que es autor D. Emilio Saquer y Oliver; «El Privilegio del Rey Pons III de 1339», de don D. Ramón Coll Rodés; y «Dedicación de la servidumbre de lums en Dret català», de D. Salvador Selkés y Baró. También está repartido dicha Corporación los premios a los señores académicos que han cooperado a los trabajos de la Academia en el último curso.

Según noticias recibidas de Toulouse, se están activando los trabajos de recepción de la Caravana escolar Barcelona-Toulouse-Lourdes, por los maestros catalanes. A lo que provee los franceses están dispuestos a demostrar una vez más su exquisita generancia, habiendo dado toda clase de facilidades para visitar monumentos, bibliotecas, museos y escuelas, objeto primordial de la excursión.

Preparase una gran recepción oficial en la Sala de los Ilustres del Capitolio por los diputados, senadores, autoridades y profesorado de Toulouse, así como se adelanta la fecha del reparto de premios a los niños de las escuelas para que puedan presentarla los excursionistas españoles.

En vista de ello y ante las reiteradas súplicas de muchos maestros y personas amantes de la educación nacional, se ha prolongado el plazo de inscripción hasta el 15 del presente, teniendo en cuenta que la caravana sale el 25 de Barcelona.

El precio es de 100 francos viaje, fonda y propinas, debiendo satisfacer la mitad al inscribirse en alguno de los puntos siguientes: en Barcelona, librerías Ruiz y Feliu y sucesores de Blas Camí; en Gerona, Dalmau Carles; en Lérida, Paegés; en Tarragona, Delclós; y en Reus, Fernández.

El Ayuntamiento de Sabadell ha acordado que la feria de verano, se celebre en la calle de la Industria y demás calles adyacentes, de dicha ciudad.

CARTON-CUERO PARA TEJADOS. — ANCHA, Núm. 34

El Ateneo Integral del distrito V de U. F. N. R. y en su nombre la Junta directiva, ha nombrado inspector general de sus escuelas al ilustre pedagogo nacionalista D. Román Clausoles.

Felicitemos al interesado y a la entidad por lo acertado del nombramiento.

SANTO DEL DÍA Santos Miguel de los Santos. SANTO DE MANANA Santos Isaías, prof., Rómulo, ob. y mr. Gear y Lucía.

BIBLIOGRAFÍA

Acaba de salir a luz el número de Julio de la revista «Hojas Selectas», que se recomienda como siempre por la variedad de sus asuntos y lo escogido y abundante de la ilustración que los avalora, en dibujos y grabados. Entre lo más notable del número, figuran los siguientes trabajos:

«Por la España desconocida», por Julio Ariza, con 13 grabados.—«La hora oficial en los Estados Unidos», por J. B. van Brussel, con 7 grabados.—«Doña Nieves», novela original de Ramón A. Urbano (conclusión), con dibujos de J. Calderé.—«Pintores catalanes», Nicolás Raurich, por F. con 8 grabados.—«Las plantas venenosas más comunes», con 13 grabados y una lámina en tricromía.—«El maestro», Canción popular catalana de S. Barroff, con un dibujo de R. Opisso.—«La intrepidez de un Teniente», Nota cómica en ocho viñetas, por A. Faré.—«Juan Sebastián Bach», por Alfredo Opisso, con dibujos de J. Pey.—«Parabolás», por Angeles Mestres, con dibujos del autor.—«El postre canot», Poema corto, por Salvador Carner, con dibujos de A. Gual.—«Notas de Arte», Escultura, con 17 grabados.—«García de la Mujer», con 12 grabados.

Por ignorarse el domicilio de D. Pilar Surede, premiada en la actual Exposición

TELÉFONO Y TELÉGRAFO

Servicio especial de los corresponsales de La Publicidad

Cataluña • España • Extranjero

Madrid 5, a las 10'15

La «Basta»

Publica lo siguiente: Ley disponiendo que suprimido el plan general de carreteras del Estado...

Real orden resolviendo expediente instado en virtud de consulta de la Compañía de los Ferrocarriles del Norte...

Se resuelve en sentido de conceder la excepción de pago del impuesto de transporte de los taponos de corcho...

Real orden creando en la Dirección general de Comercio, Industria y Trabajo una biblioteca...

Disponiendo se recuerden los preceptos de los artículos 10 y 11 del real decreto de 25 de Noviembre de 1910...

Convocatoria para examen de ingreso en el año actual en la Escuela de Ayudantes de Obras Públicas.

Madrid 5, a las 14

Pablo Iglesias en Gobernación

El señor Iglesias (D. Pablo) ha visitado al ministro de la Gobernación protestando del incremento que el juego ha adquirido en Haro...

El Consejo de Estado

Se ha aplazado hasta el 31 del actual la fecha para el comienzo de las vacaciones del Consejo de Estado.

La Junta central antituberculosa

En el ministerio de la Gobernación se ha reunido hoy la Junta central antituberculosa, bajo la presidencia del señor Barroso.

Se han despachado varios expedientes que estaban pendientes de resolución.

Romanos enfermo

El presidente del Congreso se encuentra algo molesto a consecuencia de un cólico hepático.

En breve marchará a Vichy buscando alivio a su dolencia.

El Consejo de mañana

Circulaba hoy el rumor insistente de que han surgido dificultades en la provisión de altos cargos...

También se tratará en ese Consejo de la ocupación de los alemanes en Agadir.

Catedrático fallecido

Ha fallecido D. Salvador Calderón, catedrático de Mineralogía de la Universidad Central.

El representante de España cerca del Vaticano es el ministro señor Navarro Reverter...

La Santa Sede marchará a Italia dentro de ocho o diez días, fecha para la cual el Pontífice habrá reanudado sus audiencias...

Madrid 5, a las 17'15

Bolsa

Interior contado, 84,00. Interior fin de mes, 84,10. Próximo, 00,00. Amortizable 5 por 100, 101,45...

Banquete a Gasset

El ministro de Fomento será obsequiado esta noche con un banquete organizado por la sociedad de empleados civiles.

Las excavaciones artísticas

El ministro de Instrucción Pública ha recibido una bien documentada Memoria de las excavaciones artísticas realizadas desde 1906 a 1911 en Mérida y Sagunto.

La Memoria está ilustrada con curiosas fotografías de los objetos encontrados.

Si sus ocupaciones se lo permiten es posible que el señor Jimeno gire una visita la próxima semana a Sagunto.

III

El cartel de desafío

Aquí traigo una escuella que me permitiréis que os entregue. Esto es un servicio que la amistad exige de mí...

El rey que no es rey.

Fácilmente recordará el lector que Tyrel salió de la fonda de la Zorra con disposiciones menos amistosas hacia sus concurrentes...

De provincias

Desertores y detenidos

Tuy. — Según rumores llegados de Portugal, dos oficiales de la guarnición de Valencia de Minho han desertado...

De la misma guarnición han sido detenidos un capitán y dos sargentos del regimiento núm. 3 de cazadores...

La intervención de España y Francia en Marruecos

Desde Ceuta

Expedición de presidiarios.—Otras noticias

Ceuta. — Mañana saldrá para el penal de Cartagena una nueva expedición de presidiarios.

Ha regresado a Tetuán el cónsul español en aquella plaza, después de pasar un día en ésta.

En el remolcador «Manuel María» marchó también a Tetuán el médico militar señor Alvarado...

Ha llegado el moro Valiente. Ha salido a hacer un crucero el cañonero «Balboa».

Se espera al vapor «Gabriel Ruiz», procedente de Casablanca, con reses.

Ha comenzado la colocación de la tubería del agua.

Desde Tánger

España envía fraltes a Marruecos.— Noticias de Mequinez y de Rabat

Tánger. — Hoy llegará a Alcazarquivir el franciscano P. José Alvarez, que va a establecer una misión.

En carta de Mequinez se dice que unos árabes que se presentaron a pedir protección, llevaron niños, en vez de reses...

Noticias de Rabat dicen que el general Dito ha trasladado a aquella ciudad su residencia y que se está reuniendo en ella todas las fuerzas...

Esto obedece, según unos, a la necesidad de concentrar fuerzas para emprender operaciones...

Hay, sin embargo, quien supone que la verdadera causa es una rectificación de política.

Explosión de una granada

Tánger. — Dos askaris de las tropas del Sultán instruidos por oficiales franceses, jugaban con una granada en la puerta del cuartel de la Marina...

Desplaza 1.700 toneladas, monía seis cañones y lleva 140 hombres al mando del capitán Banish.

Zarpó de Tenerife el mismo 29 por la noche. Por Tenerife pasó también el «África», conduciendo tropas francesas para la cota occidental de África.

Desde Cádiz

El «Panther». — Tropas francesas

Cádiz.—Pasajeros llegados de Tenerife participan que el buque de guerra alemán «Panther», que ha realizado el desembarco en Agadir...

Incendio que impresiona

Tetuán.—Ayer amaneció incendio a la casa de un moro, de 40 años, llamado Hozmeri, sobrino de otro moro muy conocido...

Se conjetura que los criminales prendieron fuego a la casa para borrar las huellas del crimen.

El cadáver presenta horribles quemaduras. El suceso ha causado en Tetuán extra-

ordinaria impresión, porque la casa incendiada se halla situada a la orilla derecha del río Marra, a tres kilómetros de Tetuán...

Lo que dice la prensa

Paris 5, a las 8,10. Dice «Le Matin» que el Gabinete inglés comunicó al de Berlín que desaprobaba el envío de un buque alemán a Agadir.

Los gobiernos de París y Londres confesaron a propósito del envío eventual de buques de guerra franceses e ingleses a Agadir.

Francia parece partidaria de no hacer semejante demostración. A «L'Echo de Paris» lo comunican de Berlín que la Gran Bretaña ha pedido a Alemania que retire su flota de Agadir...

Desde París

El puerto de Tánger

Londres 5, a las 9,25. En los artículos que consagra estos días la prensa inglesa a la cuestión marroquí, tanto los órganos ministeriales como los conservadores...

Recuerdan que Tánger, bajo el reinado de Carlos II, fué durante varios años una posesión inglesa...

Los ingleses por lo visto dan ya por descontado el reparto de Marruecos y se adjudican el puerto de Tánger, antes de que otra potencia se lo adueñe.

Desde Roma

Iniciativa diplomática

Paris 5, a las 9,40. — Roma. Parece ser que el Gobierno propondrá una conferencia internacional para resolver definitivamente y en conjunto los problemas africanos.

La iniciativa diplomática de Italia tiene, sobre todo, a resolver el problema de Trípoli.

Desde Berlín

El reparto de Marruecos

Paris 5, a las 9,30. — Berlín. El escritor africanista von Horricht estima que Marruecos será dividido en cuatro esferas de influencia:

Mogador, Agadir, Saff y el Hinterland del S. O. para Alemania. El Rif, Tetuán y Larache para España. Tánger para Inglaterra, y el resto del Imperio para Francia.



Table with exchange rates for various locations: Interior contado, fin de mes, Amortizable 5 por 100, Acciones del Banco de España, Tabacalera, Francos, Libras, Azucareras.

Table with exchange rates for 'Bolsa de Barcelona' and 'Bolsa de Paris' including items like 4 por 100 Interior fin de mes, Rentas francesas, Acciones Norte, etc.

Table with exchange rates for 'Bolsa de Paris' including items like Exterior español, Renta francesa, Acciones Norte, etc.

Impresiones bursátiles

5 Julio 1911. En el mercado bursátil reina visible inquietud. Los valores se cotizan con recelo debido a la actitud bajista que han

dominado los mercados reguladores y de ellos en particular el parisiense. Contrasta esta tendencia con la que pretendía seguir esta Bolsa, alista por temperamento...

Ya por la mañana, el cierre del Bolsin indicaba, comparado con el de la tarde, del día anterior, la siguiente baja: Interior, 0,15; Norres, 0,40; y Alicante, 0,25. Quedaba, pues, el Interior a 85,15; los Norres, a 90,35; y los Alicante, a 91,70.

Por la tarde, debutó el 4 por 100 Interior a 84,10, sube a 84,16, retrocede luego a 83,98 para terminar a las tres y media a 84,07. Contado, grande, a 84,30, y el pequeño, a 85,15.

El 5 por 100 Amortizable, de la serie A, queda a 102,10; de la B, a 102; de la C, fluctúa entre 101,80 y 102, y se opera el 4 de la E, a 101,90.

La Deuda Municipal, a 94,12, y los Bonos de la Reforma, a 92,50.

Los Nortés de 90,30 suben a 90,60, caen después a 90,10 y cierran a 90,40; los Alicante de 91,50 suben a 91,75, pasan a 91,40 y acaban a 91,75; las Orenses señalan 20,10; los Andaluces bajan de 55,30 a 54,90, y queda el Banco Español de la Isla de Cuba a 113.

Obligaciones: Almansas del 4, a 95,25; Francias 2 1/2, a 59,25; Alicante del 4, a 96,25; ídem del 4 1/2, a 102,75, y Orenses, a 45,75.

En Madrid el Interior debutó a 84,10, cae a 83,95 y acaba a 84,11. En París el Exterior sube de 94,40 a 94,50; los Nortés caen de 395 a 393; los Alicante de 401 a 398 y pasan los Andaluces a 249.

Aquí los francos se operan a 8,25 y las libras esterlinas a 27,39.

METALES TELEGRAMA

Table with metal prices: London 4 de Julio de 1911. Precio por tonelada inglesa de 10161. Cobre, Standard, 56. 12. 6; 1st. 56. 3. 9; Best Selected, 60. 5. 0.

Ultima hora

Por encargo especial del presidente del Consejo, el gobernador civil ha visitado a nuestro di. lingüico compañero en la prensa D. Juan Peris Mencheta, herido en el accidente automovilista de la carretera de Mataró el sábado, regresando de Alella.

Ecos mundiales

España se despuebla

Según los datos contenidos en el interesante volumen publicado por el Consejo Superior de Emigración, salieron de los puertos españoles 160.936 emigrantes por 111.058 en 1909, o sean 49,778 más en 1910.

La proporción correspondiente a la Argentina, adonde se dirigen 109.405, es decir, 40,305 más que en el año anterior. A Cuba 27.452; 6.528 más que en 1909. Al Brasil 14.514; 1.105 más. A los demás países, excepto a México, 2.264, y al Uruguay, 2.501, son cifras que no llegan a los 2.000 emigrantes.

Los puertos que mayor contingente ofrecen a la emigración son: Vigo, 37.456 con 11,936 más que en 1909; Coruña, 22.997, con 7.194 de exceso; Barcelona, 22.458, con 10.109; Almería, 19.470, con 5.261 más; Cádiz, 10.423, con 3.162 emigrantes más; Santander y Bilbao, siguen con 9.023 y 7.176.

En las restantes las cifras son menores a 5.000; pero todos dieron mayor contingente que el año anterior.

Los meses de mayor emigración fueron los cuatro últimos del año, con 16.907, 22.900, 31.055 y 15.607. En todo el año, las cifras representan aumento con relación a 1909.

El alcalde de una población rural suiza acaba de inventar, tal vez sin proponérselo, un sistema de mecheros para el alumbrado público que aventaja en potencia lumínica y economía, a los mecheros ordinarios de gas. Se hallaba en un grave conflicto. No había en la población más alumbrado que el de petróleo, y se trataba de aprovechar ó rechaazar las ofertas de una compañía que se proponía

Nuevo mechero

El alcalde de una población rural suiza acaba de inventar, tal vez sin proponérselo, un sistema de mecheros para el alumbrado público que aventaja en potencia lumínica y economía, a los mecheros ordinarios de gas. Se hallaba en un grave conflicto. No había en la población más alumbrado que el de petróleo, y se trataba de aprovechar ó rechaazar las ofertas de una compañía que se proponía

cuando yo renunciase a la sociedad ahora mismo, unos cuantos centenares de libras más ó menos no nos harían más ricos ni más pobres, de modo que ya ves que tenemos dos cuerdas en nuestro arco. La fortuna se declara algunas veces contra mí, demasiado lo sé, pero con prudencia, y siguiendo estrictamente las reglas puedo desafiar al más hábil de ellos ó a me llamo Mowbray. Adios, querida Clara, adios.

Esto diciendo, se bajó, y besó a su hermana con una ternura no común; pero antes de que hubiese tenido tiempo para levantar la cabeza, pasóse ella el brazo alrededor del cuello, y le dijo con el tono más afectuoso:

—¿Quéido hermano, tú más leve desee ha sido y será siempre una ley para mí. Me rehusarás en cambio concederme una sola súplica?

—¿Y qué súplica es esa, loquilla? —dijo Mowbray desasisténdose suavemente de sus brazos.—¿Qué puedes tú tener que pedirme que exija un preámbulo tan solomne? Ten presente que no me gustan los preámbulos, y que siempre los paso por alto cuando abro un libro.

—Pues bien, sin más preámbulo, ¿quieres, querido John, prometerme evitar las quimeras que casi todas las noches ocurren en la fonda de la Zorra? Ni una sola vez he ido allá sin otra alguna, y nunca recliné la cabeza en la almohada sin soñar que te suceda alguna desgracia. Amor, que.

instalar una fábrica de gas mediante una subvención del Municipio, que le pareció exagerada al alcalde. Se encendió con los mecheros y se ensució; pero vino la desolación al enterarse de las formalidades económicas. Y entonces pensó aplicar la camiseta de amianto a mecheros de petróleo, y lo llevó a cabo, después de algunos ensayos, con la cooperación de un empresario del pueblo, vendiéndose los mecheros así dispuestos de ban no sólo más luz, sino que se consumía menos combustible. Muchos ayuntamientos rurales le han pedido el modelo del nuevo mechero para petróleo.

Torbellino de estrellas

A medida que progresa la Astronomía va descubriendo nuevas maravillas dignas de nuestra contemplación. Una de las últimas que más preocupan a los astrónomos es la sorprendente observación de que en ciertas partes de la esfera celeste se hallan grupos de estrellas que se riran del sistema solar con una rapidez vertiginosa. Es ya cosa fuera de duda que un gran número de estrellas de la constelación Tauro, se alejan de nosotros como si fuesen una bandada de pájaros, y los sabios forman toda clase de hipótesis para explicar tan extraordinario fenómeno.

Créese generalmente que muchas de las agrupaciones siderales a que damos el nombre de constelaciones han sido formadas por la atracción de algún gran cuerpo invisible que ha pasado por el lugar en donde se hallan y las ha arrebatado en pos de sí. Cuerpos de esta naturaleza existen en gran número, como se deduce de los efectos que causan en las estrellas visibles que se encuentran en su proximidad, y hay poderosas razones para creer que uno de esos monstruos misteriosos del espacio se encuentra cerca de la estrella Polar, obligándola a formar una gran órbita en derredor suyo. Otro se halla muy cerca de la estrella Algol y la eclipsa parcialmente cada dos días.

Es muy posible que estos inmensos proyectiles del espacio en su furioso movimiento se lleven tras sí numerosos grupos de estrellas y cometillas a su atracción las obliguen a emprender nuevos derroteros que las alejan indefinidamente de nuestro sistema planetario.

Para formarse idea de estos raptos estelares, basta colocarse en la plataforma del último vagón de un tren expreso y observar las hojas secas atraídas por el vacío que forma el tren. Los cuerpos invisibles atraen hacia sí innumerables estrellas más pequeñas, como el tren atrae las hojas. El curso de las estrellas así capturadas varía cuando la dirección del cuerpo que las atrae cambia, y en su marcha rapidísima siguen siempre en fantástica danza a su raptor sin alcanzarlo nunca.

Vistas desde la tierra casi cerca de la línea que recorre el cuerpo opaco presuponido por esta hipótesis, tienen la apariencia de grupos, y el espectroscopio nos demuestra que todas juntas se retiran siguiendo la línea trazada por el espectro, aun cuando el cuerpo que las pone en movimiento permanece invisible.

Que estos astros proyectiles existen, es una verdad sobre la cual no cabe la menor duda, pues aunque la mayoría son opacos, algunos hay que son perfectamente visibles; lo inexplicable en todos ellos es su velocidad vertiginosa. Uno de los más célebres es el «Gröcnbridge» 1830, del cual se sabe que va corriendo por el espacio con una velocidad de frescitas millas por segundo. Otro, y de primera magnitud, es «Arcturo», que según los cálculos hechos camina a 200 millas por segundo. Un astro de la grandeza de Arcturo, mil veces mayor que el sol, al pasar por la región este en la que se encuentran estrellas de menor magnitud, formará con ellas torbellinos y las arrastrará tras de sí, sin que puedan resistirse y alcanzarlo.

A esta clase de estrellas los astrónomos les dan el nombre de «astros desbocados»; es muy probable que algunos sean mayores y caminen con más velocidad que Arcturo, y de dejaría de ser interesante, aunque tal vez fuese poco agradable, el que nuestro planeta tuviera la imprudencia de ponerse al alcance de alguno de esos grandes raptos del espacio.

El «geocoronium»

Un periódico alemán anuncia que un físico, después de profundos estudios sobre las altas capas atmosféricas, ha llegado a la conclusión de que existe, a una altitud lo menos de 200 kilómetros, un gas desconocido, más ligero que el hidrógeno, al cual dio el nombre de «geocoronium».

Dicho sabio pretende establecer la existencia de este gas por numerosas observaciones indirectas, como las nubes luminosas que se mostraron al ocurrir las erupciones volcánicas de las islas de la Sonda, las curiosas manifestaciones acústicas producidas por las explosiones a que dieron origen a los trabajos del Jungfrau, etc.

También atribuye al «geocoronium» las rayas, aun no explicadas, del espectro de la luz solar.

nido ánimo para explicarme con él. Yo parezco uno de aquellos seres sin ventura encadenados, ciegos, por un poderoso hechizo, que no les permite ni derramar lágrimas ni contesar sus crímenes. Sí, hay un hechizo sobre este desgraciado corazón y es preciso, que este hechizo se rompa ó que este corazón estalle.

—No te fies en la fortuna, John,—le dijo su hermana sonriendo con ademán melancólico.—¡Ah! no te fies de la fortuna, te digo, que nunca ha sido amiga de nuestra familia, a lo menos de muchos años a esta parte.

—La fortuna favorece a los animosos, Clara, a lo menos así lo he leído en un librote latino, y es preciso que me fie de ella, aun cuando fuese más variable que una veleta. ¡Y, sin embargo, si me fuese contraria! ¿Qué dirías, qué harías, Clara, si a pesar de mis bien fundadas esperanzas me hallase en la imposibilidad de devolverte esta cantidad dentro de un breve plazo?

—¿Qué haría? pasaré sin ella, como tú conoces muy bien. ¿Qué diría? ni una palabra.

—Ya lo sabía yo; pero ¿y tus gastillos, tus limosnas, tus enfermos, tus ciegos, tus pobres?

—¡Oh! ya vería yo de hacer frente a todo eso. ¿Ves todas esas chucherías melancólicas, John? No sabes que la aguja ó el pincel son el recurso de todas las hercinas en la indigencia? Yo te fío que, aunque he sido algo holgazana y descuidada de algún tiempo a esta parte, si me pongo a trabajar seriamente, no se me podrá citar ninguna Emelina, ninguna Ete-

—¿Qué me dices, Clara, a contarme tus sueños, no acabaremos nunca. Dormir es seguramente la ocupación más sana de tu vida, pues en cuanto a comer, apenas puedes apostártelas con un gorrón; pero te ruego que duermas sin soñar, ó a lo menos que te guardes tus sueños para ti sola... Con que ¿por qué me tiras de la casaca? ¿Qué temes? Ciertamente no puedes imaginar que ese majadero de Pinky, ni ninguno de los hombres de bien de allá abajo se atreva a hacernos cosquillas. ¡Por el nombre que llevo, que quisiera que tuviesen un poco de sangre en las venas, a fin de hallar una excusa para llamarlos al orden! ¡Guernol pronto les enseñaría yo a no desmandarse.

—No, John, ya sé yo que no hay nada que temer de semejantes entes. Y, sin embargo, la desesperación suele dar valor a un cobarde, y entonces es más temible que otro cualquier. Pero se encuentran a veces hombres, cuyo exterior no anuncia todo lo que son, personas cuya altivez y cuyo valor no van pegándose por todas partes, antes bien, están cultos en el fondo del corazón, como los metales en la mina, bajo la apariencia más sencilla. La casualidad puede hacerte encontrar uno de esos hombres; tú eres vivo é impetuoso, pronto a soltar expresiones fuertes sin pensar en las consecuencias; y así...

—Ta aseguro, Clara, mi palabra de honor, que estás admirablemente dispuesta esta mañana para predicar un sermón; el

y en seguida despídete de tus dividendos, a lo menos por el próximo vencimiento, pues lo que es para luego, espero duplicar en breve esa pequeña suma, Clara, con tal que la fortuna me favorezca.

—No te fies en la fortuna, John,—le dijo su hermana sonriendo con ademán melancólico.—¡Ah! no te fies de la fortuna, te digo, que nunca ha sido amiga de nuestra familia, a lo menos de muchos años a esta parte.

—La fortuna favorece a los animosos, Clara, a lo menos así lo he leído en un librote latino, y es preciso que me fie de ella, aun cuando fuese más variable que una veleta. ¡Y, sin embargo, si me fuese contraria! ¿Qué dirías, qué harías, Clara, si a pesar de mis bien fundadas esperanzas me hallase en la imposibilidad de devolverte esta cantidad dentro de un breve plazo?

—¿Qué haría? pasaré sin ella, como tú conoces muy bien. ¿Qué diría? ni una palabra.

—Ya lo sabía yo; pero ¿y tus gastillos, tus limosnas, tus enfermos, tus ciegos, tus pobres?

—¡Oh! ya vería yo de hacer frente a todo eso. ¿Ves todas esas chucherías melancólicas, John? No sabes que la aguja ó el pincel son el recurso de todas las hercinas en la indigencia? Yo te fío que, aunque he sido algo holgazana y descuidada de algún tiempo a esta parte, si me pongo a trabajar seriamente, no se me podrá citar ninguna Emelina, ninguna Ete-

—¿Qué me dices, Clara, a contarme tus sueños, no acabaremos nunca. Dormir es seguramente la ocupación más sana de tu vida, pues en cuanto a comer, apenas puedes apostártelas con un gorrón; pero te ruego que duermas sin soñar, ó a lo menos que te guardes tus sueños para ti sola... Con que ¿por qué me tiras de la casaca? ¿Qué temes? Ciertamente no puedes imaginar que ese majadero de Pinky, ni ninguno de los hombres de bien de allá abajo se atreva a hacernos cosquillas. ¡Por el nombre que llevo, que quisiera que tuviesen un poco de sangre en las venas, a fin de hallar una excusa para llamarlos al orden! ¡Guernol pronto les enseñaría yo a no desmandarse.

—No, John, ya sé yo que no hay nada que temer de semejantes entes. Y, sin embargo, la desesperación suele dar valor a un cobarde, y entonces es más temible que otro cualquier. Pero se encuentran a veces hombres, cuyo exterior no anuncia todo lo que son, personas cuya altivez y cuyo valor no van pegándose por todas partes, antes bien, están cultos en el fondo del corazón, como los metales en la mina, bajo la apariencia más sencilla. La casualidad puede hacerte encontrar uno de esos hombres; tú eres vivo é impetuoso, pronto a soltar expresiones fuertes sin pensar en las consecuencias; y así...

—Ta aseguro, Clara, mi palabra de honor, que estás admirablemente dispuesta esta mañana para predicar un sermón; el

cuando yo renunciase a la sociedad ahora mismo, unos cuantos centenares de libras más ó menos no nos harían más ricos ni más pobres, de modo que ya ves que tenemos dos cuerdas en nuestro arco. La fortuna se declara algunas veces contra mí, demasiado lo sé, pero con prudencia, y siguiendo estrictamente las reglas puedo desafiar al más hábil de ellos ó a me llamo Mowbray. Adios, querida Clara, adios.

Esto diciendo, se bajó, y besó a su hermana con una ternura no común; pero antes de que hubiese tenido tiempo para levantar la cabeza, pasóse ella el brazo alrededor del cuello, y le dijo con el tono más afectuoso:

—¿Quéido hermano, tú más leve desee ha sido y será siempre una ley para mí. Me rehusarás en cambio concederme una sola súplica?

—¿Y qué súplica es esa, loquilla? —dijo Mowbray desasisténdose suavemente de sus brazos.—¿Qué puedes tú tener que pedirme que exija un preámbulo tan solomne? Ten presente que no me gustan los preámbulos, y que siempre los paso por alto cuando abro un libro.

—Pues bien, sin más preámbulo, ¿quieres, querido John, prometerme evitar las quimeras que casi todas las noches ocurren en la fonda de la Zorra? Ni una sola vez he ido allá sin otra alguna, y nunca recliné la cabeza en la almohada sin soñar que te suceda alguna desgracia. Amor, que.

—¿Qué me dices, Clara, a contarme tus sueños, no acabaremos nunca. Dormir es seguramente la ocupación más sana de tu vida, pues en cuanto a comer, apenas puedes apostártelas con un gorrón; pero te ruego que duermas sin soñar, ó a lo menos que te guardes tus sueños para ti sola... Con que ¿por qué me tiras de la casaca

SARAH BERNHARDT

La gran artista francesa ha regresado a su patria después de un viaje triunfal por la América.

De todos modos, es probable que nos entendamos. —Ya sabe usted que va a representarse el «Cyrano».

Los «Sacs de Dame»

—No hay nada tan tiránico como la moda! —me decía ayer Triguero, un amigo íntimo que fué un real mozo en su tiempo.

—Pero tan difíciles son? —le dije, contemplando con lástima a aquel infeliz. —Difíciles?... Figúrese usted, amigo mío lo que serán cuando no puedo satisfacerlos.

—Yo quiero una bolsa elegante! —exclamó un día Petronila con los ojos arrasados en lágrimas.

—Pero mujer, para que quieres esa bolsa, no tienes bastante con la mía. —Se llevan mucha y sirven para guardar el pañuelo.

—Pues te haces un bolsillito en el vestido y en paz! —Qué casto eres, Triguero! ¡Por lo menos querrás que me haga una faltriquera y cuando estornude me levante la falda para sacar el pañuelo!

—Y para qué sirvió? Pues para que un día que estaba contemplando un sombrero modelo en el escaparate de una tienda de modas, se lo arrebataste un retrógrado, llevándome dentro un pañuelo bordado, una medalla de plata sobredorada y un oráculo de Napoleón.

En resumen, el portamonedas, el portapañuelos ó el portacaprichos, se ha con-

vertido en el elegante «sac de dame», sac con nombre francés y todo, y ya no es una bolsa sino un verdadero sac en donde cabe el se quiere un equipo de señora completa, la compra del día y la mercancía.

—Tiene usted razón, le dije, al paso que vamos, va a necesitar la mujer un «mundo» para guardar el pañuelo.

ATROPELLO POLICIACO PARA EL GOBERNADOR

Un delegado dispensador de mercedes...

Desde que en Barcelona la policía cuenta con un jefe superior como D. José Millán Astray, los desmanes cometidos por aquella están a la orden del día y en cambio el hampa se ha enfeofinado de distritos enteros como ocurría en el de la Lonja hasta hace poco, que el gobernador advertido de ello procedió con elogiada energía.

Hoy hemos de dar cuenta de un atropello inculcable que entraña un delito definido y penado en el Código y del que al parecer resulta responsable todo un delegado de policía.

Una llamada artista de concierto, Marcelina Roldán, entregó a una nodriza de la calle de Cervelló, 12, 3.º, 2.º, una hija suya para que la amamantara mediante el precio que estipularon.

Protestó la nodriza de que no se le abonaran las mensualidades que acreditaban varios testigos y por toda respuesta se le entregó un recibo firmado por la madre conforme se hacía cargo de la criatura y le adeudaba siete meses por la lactancia del niño.

Como los comentarios que el hecho nos sugiere son muy duros, esperamos que el gobernador, una vez depurado lo ocurrido, procederá en consecuencia.

EL RAID SITGES - TARRAGONA

Aviador herido. Anoche en el Gobierno civil se recibió el siguiente telegrama: «Alcalde Villanueva y Geltrú a gobernador: A las 18,40 ha caído en el mar a 50 metros de la costa, cerca de la playa dels Colls, el aeroplano pilotado por Lafortier que hacía 3 minutos habíase elevado en Sitges.

Marineros salvado aviador que sido llevado a tierra por barcos matrícula. Reconocido por médicos Puster y Rafols apreciaronle contusión en la frente sin importancia.

En playa presenciábase autoridades y comandante Marina Sido curado aviador en playa de Villanueva y en automóvil sido trasladado después a Sitges.»

Pasatiempos

Confidencia

Tuve ayer una breve confidencia con una flor. mi mano un pétalo tras otro con paciencia quitó al cáliz temprano. Fué por la consulta, dudas mías la rosa resolvió, pues yo le pregunté si me querías y me dijo que no.

También has dicho tú que no me quieres después de tanto amor, pero lo dices tarde... vamos, que eres lo mismo que la flor.

Acertijo

Busca un fruto muy sabroso que tenga sílabas tres y que se lea lo mismo del derecho y del revés.

CHARADA

Letras primera y segunda la tertia tiempo verbal es una ave muy sabrosa de esta charada el total.

Jeroglíficos comprimidos

Letras primera y segunda la tertia tiempo verbal es una ave muy sabrosa de esta charada el total.

Acertijo

Busca un fruto muy sabroso que tenga sílabas tres y que se lea lo mismo del derecho y del revés.

CHARADA

Letras primera y segunda la tertia tiempo verbal es una ave muy sabrosa de esta charada el total.

Jeroglíficos comprimidos

Letras primera y segunda la tertia tiempo verbal es una ave muy sabrosa de esta charada el total.

Jeroglíficos comprimidos

Letras primera y segunda la tertia tiempo verbal es una ave muy sabrosa de esta charada el total.

Jeroglíficos comprimidos

Letras primera y segunda la tertia tiempo verbal es una ave muy sabrosa de esta charada el total.

Jeroglíficos comprimidos

Letras primera y segunda la tertia tiempo verbal es una ave muy sabrosa de esta charada el total.

Jeroglíficos comprimidos

Letras primera y segunda la tertia tiempo verbal es una ave muy sabrosa de esta charada el total.

II CO 3 4 6 8 1 3 1 8 4 6 7 8 III COM 2 IV. NOTAS T EBRO V. 2 Q E VI 2 T VERBO

Charada Ilustrada



Las soluciones en el número próximo

Soluciones del número anterior

A la Charada doble: Amaños y cortedad. Al Comprimido: Mi cesto aparte. Al Salto de caballo.

Canta y será bendito de cielo y tierra; canta y será salvado de la tristeza. Canta y no flores, que cantando se alegrán los corazones.

Espectáculos

CIRCO BARCELONES.—Grandes sesiones de cinematógrafo.

TIVOLI.—El Saltimbanchi

NOVEDADES.—«Mariana».

GRANVIA.—«El chiquillo» y «Vals de amor».

NUEVO.—«La guardia amarilla» y «Gente menuda».

IMPERIO.—Grandes sesiones y variedades de cinematógrafo.

LA BUENA SOMBRA. Ginjol, 3

Hoy la zarzuelita titulada 27027 6 diente pendiente.—Ovación a Bianca Stella.—Aplausos a Martín y toda la numerosa troupe.—Entrada libre.—Butacas gratis.—Sigue la racha de los debuts.—Temporada de verano.—Rebaja de precios.—Jueves: Ebut de Conchita.—Perez.—Viernes Debut de Gentil Frine.

CINEMATOGRAFO BELIOGRAFF.—Rambla del Centro, 36 y 38.—Grandioso éxito de «La mancha hereditaria».

Imprenta de LA PUBLICIDAD Calle Barbañá, 11, bajo.—Teléfono 1 816

Clinica Dental ARBÓ 10, Pelayo, 10 (Dentista) AVISO Esta clinica ha montado un gran gabinete económico para la clase media y obrera, pidase nota de precios.

MARIN-OPTICO Gran surtido en gafas y lentes de cristal de roca de 1.ª clase, garantizado, a 6 pesetas. Lentes y gafas de cristal de agua insuperables, a precios reducidos. Se sirven con exactitud y rapidez los formularios de los señores Médicos Oculistas. Abierto los domingos y días festivos hasta la una. Calle Arle, 8 (entre Plaza Nueva y Plaza Santa Ana.)

Centro de Saldistas Ventas al detall permanente de toda clase de muebles nuevos y de lance. Compra de toda clase de generos y establecimientos. pago al contado y sin demora. Entradallibre. CONSEJO DE CIENTO, 242 y 244 (entre Aribau y Muntaner).

LLOYD SABAUDO El magnifico vapor correo trasatlántico de 10,000 toneladas REGINA D'ITALIA saldrá el día 7 de Julio de Barcelona directo para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES Pasajes en 1.ª clase a precios reducidos Para pasajes e informes dirigirse a los Sres. COX & C.º Paseo Colón, 29, 1.ª.—Barcelona

Importante á las madres

Existiendo en Barcelona ininidad de cajas falsificadas de la Bonifacia que se elabora en la antigua farmacia de la calle del Sacramento, de Madrid, para no dejarnos sorprender exigida la marca registrada el busto de una máe, dibujado en el centro de toda caja metálica y el nombre de Restituto Fernández, sobrino de Pablo Fernández Izquierdo, único propietario de dicha farmacia y único con derecho á elaborar hacer muchos años en dicho punto. En caso de duda pediría directamente. En Barcelona: Rodés, Ulrich y Vicente Ferrer y C.ª, Princesa, 1.

EL CALDERERO MODERNO Obra nueva é indispensable á los obreros caldereros. Un volumen de 300 páginas, 20 por 14, 208 fotografías. Precio, 7 pesetas. Pedirlo en librerías y en la de F. Carrertero, su editor, Iurria, 1, Bilbao. La misma casa tiene editado El Tornero Mecánico 4 pesetas, y El Freno de Vaco Automático, 2 pesetas.

HERPES Exema, psoriasis, sarna, escrófulas y demás enfermedades de la piel y humores, se curan radicalmente con el Extracto anti-herpético de Dulcamara compuesto del Dr. Casasa, sin que jamás den señales de haber existido.—Vase el prospecto.—Único depósito: Gran Farmacia del 1.º Casasa, Calle de Tallers, núm. 2, cerca la Rambla de Canalejas.

Talleres de Electricidad VIVO, TORRAS Y C.º Borrell, 71 y 73, Teléfono 984.—Barcelona

Especialidad en Electromotores y Dinamos para corriente continua, tipo exclusivo de nuestra construcción. Último modelo bipolar con inducidos de bobinas moldeadas y colectores de bronce laminado. Ascensores electro-mecánico-automáticos, tipo especial de la casa con patente, modelo de gran seguridad reduciendo todas las condiciones que exige el Municipio de Barcelona. Aparatos varios Voltímetros, Amperímetros, Lámparas de arco y ventiladores eléctricos. Reparación de toda clase de máquinas y aparatos eléctricos.

ministro mismo no hablaría con más lógica y profundidad. No tienes más que dividir tu discurso en tres partes, sembrarle conclusiones para la práctica y la teoría, y puedes pronunciarlo delante de una congregación, con la fundada esperanza de edificarla é instruirla. Pero yo soy hombre de mundo, Clarita mía, y aunque no tengo ninguna prisa de topar con la muerte por esos caminos de Dios, te aseguro que su esqueleto no me asusta en lo más mínimo. Más, ¿por qué diablos me vienes con semejante petición? Es menester que me lo digas, Clara, pues ello es preciso que tengas puesta la mira en alguno para recomendarme con tanto empeño que evite las quimeras.

yo mismo, llevaré la cuenta y razón de todo, y enviaré á paseo á Sanders Mick-lewham. —Esa es la mejor resolución de todas, John, y si llega al fin ese día, será la más feliz de las mujeres, no me quedará una sola pena en el mundo, ó á lo menos, si alguna me quedara, jamás oírás hablar de ella, pues vivirá sepultada en mi corazón como una tumba helada. ¡Ah! ¡Ojalá empezáramos desde mañana á vivir así! Si es absolutamente preciso desahacerte antes de ese día, tiralo al río, y supón que lo has perdido al juego ó en una apuesta. —Mientras esto decía, tenía Clara clavados en su hermano sus ojos brillantes con una expresión sobrenatural al trasluz de las lágrimas que el entusiasmo hacía asomar á ellos. —Mowbray bajaba los suyos, y sus mejillas estaban cubiertas de un sonrojo que revelaba juntamente un falso orgullo y una vergüenza real. —Hablas como una loquijilla, querida hermana,—le dijo, en fin, alzando la vista sobre ella.—Y también soy yo bien loco en estarme aquí escuchándote cuando tengo mil cosas que hacer. Todo me saldrá bien siguiendo mi plan; y en caso contrario, tenemos el tuyo en reserva, y te juro que lo adoptaré. La friolera que tu carta acaba de poner á mi disposición puede mudar nuestra suerte, y es sabido que no se debe tirar las cartas mientras queda una probabilidad de ganar la partida. Am-

linda que haya hecho jamás vender tantas labores como venderé yo, ni que haya ganado con ellas tanto dinero como ganará tu hermana. Estoy persuadida de que lady Penélope y todos los elegantes que están en las aguas comprarán mis trabajos, echarán loterías, revolverán cielo y tierra para estimular á la melancólica artista. Yo les enviaré carreras llenas de paisajes, retratos que valdrán más que los mismos originales, pañuelos y turbantes bordados con aguja, y que representarán los paseos de lo que ellos llaman el Belvedere. ¡Oh! en el primer año ganaré un caudal. —No, Clara, no,—dijo John con seriedad, porque mientras de este modo hablaba su pobre hermana, la virtud recobraba su imperio sobre él y le inspiraba una noble resolución.—No, algo mejor que eso haremos tú y yo. Si el auxilio que me das no me saca adelante, estoy decidido á renunciar á esa sociedad. Se reirán á mi costa uno ó dos días, pero ¿qué me importa? Oír á un pisaverde decirme: ¡Por vida mía, John, que estás hecho un pobre patán! ¡Y qué más pueden decir!... Perros, caballos, todo lo vendemos; sólo nos quedaremos con tu jabón, y por lo que hace á mí, cuento con un par de excelentes piernas. Todavía nos quedan bastantes tierras para poder vivir del modo que tú prefieres, y que yo aprenderé á preferir también. Yo trabajaré en la huerta, en los bosques; yo mismo sembraré mis árboles, los cuidaré

rilla á todo impostor. Los temores que me manifestas no pueden tener otro resultado que el de excitarme á redoblar la atención para descubrir el objeto que los inspira: cuando tú me exhortas á evitar las quimeras, no puede ser sino porque sabes que hay quien tiene probablemente intención de armarme alguna. Tú eres algo rara y extravagante, Clara, pero tienes bastante seso para no asustarte ni tratar de asustarme á mí sin motivo plausible. De nuevo protestó Clara que no había dicho aquello sino movida por los temores que le inspiraba la conducta que su hermano había adoptado en general. —Escuchóla Mowbray con un aire de duda ó más bien de incredulidad, y luego dijo: —Sean fundadas ó no mis conjeturas, Clara, sería una crueldad en mí a ti recompartirte más en este momento; pero haz más justicia á tu hermano, y cree que cuando tengas algo que pedirle, una declaración franca valdrá más que toda tentativa indirecta y tortuosa. Renuncia á tales proyectos, amada Clara; tú no tienes bastante arte para llevarlos á cabo, pero aun cuando fueras el Maquiavelo de tu sexo, no lograrás pegársela á John Mowbray. Apenas pronunció estas palabras, salió de la estancia. —Dos veces le llamó su hermana, pero no volvió; verdad es que lo hizo con voz tan apagada, que acaso no llegó á los oídos del joven. —Ya se fué,—dijo Clara,—y no he te